

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 9

**Не так страшен код**  
Главные изменения в антиковидных правилах и мерах



**ДЕНЬГИ** ..... 31

**Когда ждать пенсию**  
Как уточнить график социальных выплат перед длинными выходными

**О ЧЕМ ГОВОРЯТ** ..... 26

**Едем дальше**  
Новая транспортная стратегия передвижение на личных авто не ограничит



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 293 (8644)  
24 декабря 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

Тираж  
номера  
3 215 917



РИА НОВОСТИ



**ПРЕЗИДЕНТ** Четыре часа журналисты разных регионов России говорили с Владимиром Путиным о наболевших проблемах..... 2—6

## Бремя вопросов

**МЕДИЦИНА** ..... 10

Загляните в календарь. Прививка от COVID-19 включена в Национальный календарь прививок

**ОБРАЗОВАНИЕ** ..... 28

Контрольная для вуза. Анзор Музаев — об аккредитации университетов и как будет проходить ЕГЭ

**ПРЕЦЕДЕНТ** ..... 30

На людях не экономить. Чиновников обязали проводить дорогу, даже если в деревне один человек

**КУЛЬТУРА** ..... 36

Успей насмотреться. Михаил Пиотровский — об уроках второго года пандемии

# пермский край



## Беличьими тропами В лесах Перми проходят познавательные экскурсии

ТАК, в Черняевском лесу учеников третьего класса из школы № 44 и их родителей провели по экотропе «Дорога домой». В конце экскурсии они посетили визит-центр Черняевского лесничества, а там им разрешили поддержать в руках настоящее гнездо белки — гайно. Чтобы попасть на прогулку с лесничим, группа численностью более 10 человек может направить заявку на адрес электронной почты mkupgl@mail.ru.

### ФОТОФАКТ



«Подарки мигом» — так назвали пермяки новогодний арт-объект, который появился в конце декабря перед проходными авиазавода. Вместо привычных оленей Дед Мороз с мешком праздничных подарков мчится «раздавать» их на боевом всепогодном истребителе-перехватчике МиГ-31.

## В лес за елками

### Пермяки готовятся к Новому году

#### ПРАЗДНИК

Константин Бахарев

В Прикамье началась операция «Новогодняя ель». Лесники и полицейские будут патрулировать дороги и лесные угодья, чтобы не допустить незаконной рубки хвойных деревьев.

Однако пермякам, которые не хотят покупать новогоднюю елку на базаре, предоставлена возмож-

ность приобрести не больше двух елок.

Тем, кто решит сэкономить и двинется в лес без разрешения, елка обойдется дорого. Пойманного браконьера могут оштрафовать на три или пять тысяч рублей, а еще ему придется возместить причиненный ущерб. Поэтому в минприроды рекомендуют соблюдать закон.

К тому же во всех городах Пермского края уже открылись елоч-

ные базары. Правда, там елочка высотой около двух метров стоит порядка четырехсот рублей. Хотя новогодние праздники еще не начались, в Пермском зоопарке уже напоминают, что готовы принять лишние елки. Правда, у частных отслужившие деревья брать не станут — на них могут остаться части украшений, мишура, гирлянды, искусственный

снег. К тому же елки, долго стоявшие в квартире, утрачивают лесной запах, и животные ими не интересуются. Поэтому зоопарку нужны только нераспроданные елки с базаров, разумеется, безвозмездно.

Между тем свои рекомендации по выбору новогодней елки подготовили специалисты Роспотребнадзора по Пермскому краю.

«Можно купить не только елку, но и пихту или сосну. Ведь деревья приобретают в основном из-за хвойного аромата. Именно он и создает в доме праздничную атмосферу», — пояснили в ведомстве.

Не стоит забывать, что в квартире дерево долго не живет, с него начинают осыпаться иголки, оно потихоньку теряет свой вид, и наводить порядок придется чаще. Чтобы лесная гостья подольше оставалась нарядной и радовала глаз, после покупки рекомендуется на некоторое время оставить ее в подъезде, поскольку резкий перепад температур вреден для дерева. И конечно, не стоит устанавливать елку возле батарей отопления. Продлить жизнь дереву можно, если погрузить ствол в воду, а в нее добавить ложку желатина и немного лимонной кислоты либо таблетку аспирина.

При выборе искусственной ели надо учитывать, что она приобретается не на один год. Поэтому стоит особое внимание обратить на качество изделия. Во-первых, от елки не должно исходить никакого запаха. Во-вторых, при покупке надо чуть согнуть веточку и провести ладонью против иголки — они не должны опадать. Также в Роспотребнадзоре напоминают, что и натуральная, и искусственная ель является товаром и если покупатель сочтет этот товар некачественным, он может обратиться к продавцу с просьбой его заменить или вернуть потраченные на покупку деньги.

Продлить жизнь елке можно, если погрузить ствол в воду, а в нее добавить ложку желатина и немного лимонной кислоты либо таблетку аспирина

ность самим, легально, сходить в лес и присмотреть лесную красавицу для домашнего праздника.

В краевом минприроды сообщили, что в этом случае нужно заключить договор в ближайшем лесничестве, предъявить чек об оплате — и можно смело идти в лес с топором или пилой. Цена будет зависеть от высоты дерева, но не превысит 150 рублей. На одну

нью базары. Правда, там елочка высотой около двух метров стоит порядка четырехсот рублей.

Хотя новогодние праздники еще не начались, в Пермском зоопарке уже напоминают, что готовы принять лишние елки. Правда, у частных отслужившие деревья брать не станут — на них могут остаться части украшений, мишура, гирлянды, искусственный

**Как купить живую елочку**

**Первый шаг**  
Обратитесь в лесничество (с собой копии паспорта и ИНН). Контактные данные лесничеств Пермского края

**Второй шаг**  
Выберите размер елочку и оплатите ее стоимость

**Третий шаг**  
Заключите договор купли-продажи

**Четвертый шаг**  
В лесу на выделенном участке срубите елочку

Источник: минприроды Пермского края

## Безопасные каникулы

#### ОБЩЕСТВО

В Перми состоялось совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативного штаба Пермского края, посвященное обеспечению безопасности во время новогодних и рождественских мероприятий.

Традиционно на зимние праздники в регион приезжает много гостей. В связи с этим главам муниципалитетов вместе с региональным министерством туризма и молодежной политики поручено составить актуальный перечень гостиниц и провести проверку их безопасности.

Как сообщили в краевом министерстве культуры, ледовые городки и новогодние елки появятся практически во всех населенных пунктах Прикамья. Помимо развлечений на свежем воздухе пермяков ждут детские утренники и другие праздничные события в театрах, ДК, социальных кинотеатрах, виртуальных концертных залах,

храмах и церквях. Всего запланировано порядка 1,3 тысячи мероприятий с участием до 100 тысяч человек. Информация о них направлена в единые дежурные диспетчерские службы, отделы полиции и другие надзорные органы.

К обеспечению безопасности и поддержания порядка будут привлечены не только частные охранные фирмы, но также народные дружины и казачество — подобная практика ранее зарекомендовала себя положительно.

В ближайшие дни на объектах, задействованных для проведения массовых мероприятий, пройдут инструктажи с должностными лицами, а также проверки противопожарной системы, путей экстренной эвакуации граждан, подвалов и чердаков. Единая дежурно-диспетчерская служба и другие оперативные службы будут усилены наиболее подготовленными сотрудниками.

Иван Соломин

## Подарите настроение!

#### АКЦИЯ

Представители волонтерского движения «#МыВместе» приглашают всех жителей Прикамья принять участие во Всероссийской акции «Новый год в каждом доме».

Форматы участия самые разные, и каждый может найти то, что ему по душе. Например, стать волонтером и подарить подарки ребятам из детских домов, интернатов, медицинских учреждений, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, поздравить врачей и одиноко проживающих пенсионеров.

Для этого необходимо зарегистрироваться на сайте «Добро.ру», зайти на страницу акции, выбрать в поле функции интересный формат участия, подать заявку и определиться с датой.

Кроме того, можно подарить адресный новогодний подарок в рамках акции «Елка желаний». Для этого надо зайти на сайт «Елкажеланий.рф», нажать кнопку «Исполнить желание», выбрать регион «Пермский край» и приемлемую сумму подарка, а затем вручить подарок адресату.

Александр Добрянский

## «Историческая» свалка

#### ЭКОЛОГИЯ

У деревни Заонохово Оханского района полностью ликвидирована масштабная стихийная свалка. За время существования она разрослась до нескольких сотен квадратных метров, а местные жители настолько привыкли к ней, что прозвали «исторической».

«Это самый настоящий экологический кошмар. Мусор в ветреную погоду разлетался на сотни метров. Многие жители близлежащих деревень думали, что свалка официальная, и ежедневно выносили туда мусор. Никаких запретительных знаков никто не установил», — рассказали сельчане.

Активисты регионального отделения Народного фрон-

та в Пермском крае связались с Западно-Уральским управлением Росприроднадзора, а оно направило администрации Оханского городского округа и региональному оператору по обращению с отходами «Теплоэнерго» уведомление о необходимости скорейшей ликвидации свалки.

— Благодаря слаженному взаимодействию всех ведомств мусорное бедствие прекратилось. Сейчас на месте свалки стоят контейнеры для сбора отходов. Тем не менее, с учетом того что свалка является «исторической», активисты продолжают держать эту территорию на контроле, — говорит член регионального штаба Народного фронта Игорь Лобанов.

Петр Громов